
ATA DA 021ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h20, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - 

Dalmo Claro – Darci de Matos – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton Scheffer 

- José Nei Ascari – Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal - Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Gelson Merisio 

Antonio Aguiar 

Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão extraordinária e dá início à 

Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0144/2016, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 

secretário da Educação, solicitando informações 

referentes ao contrato para fornecimento da 

revista ITS às escolas da rede pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0145/2016, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 

secretário da Educação, solicitando informações 

referentes aos contratos firmados com o jornal 

Diário Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0205/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada à Bancada 

Federal Catarinense no Senado e Câmara dos 

Deputados, apelando para que apoie a construção de 

uma arena multiuso para a Universidade Comunitária 

da Região de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0206/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada ao embaixador da 

Argentina, solicitando que adote as providências 

cabíveis para a emissão da Carteira de Trânsito 

Vicinal Fronteiriço, na cidade de Bernardo de 

Irigoyen, aos brasileiros residentes nos 

municípios de Dionísio Cerqueira e Barracão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

de plano os Requerimentos n.s: 1.144/2016, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 1.148/2016, 

1.149/2016, 1.150/2016, 1.151/2016, 1.152/2016 e 

1.153/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; e 1.154/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera. 

Comunica, também, que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0500/2016, 

de autoria do deputado Cleiton Salvaro; 0501/2016, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0502/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

0503/2016, de autoria do deputado Natalino Lázare; 

0504/2016 e 0505/2016, de autoria do deputado 

Neodi Saretta.   

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa-Revisora: Renata] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

presença da presidente do Sindicato dos Empregados 

das Empresas de Asseio e Conservação de Chapecó e 

Região, sra. Rosa Pompeu, e também o aniversário 

de 67 anos da União Brasileira dos Estudantes 

Secundaristas. Declara que participou do Sétimo 

Encontro Estadual de Vereadores Mirins do Estado 

de Santa Catarina, parabenizando a Escola do 

Legislativo pela organização do evento.  

 Faz referência à nota do Conselho Regional de 

Educação Física de Santa Catarina que trata da 

Medida Provisória n. 746/2016, que promove 

alterações na estrutura do ensino médio, 

destacando que o referido conselho não concorda 

com a retirada das disciplinas de Educação Física, 

Artes e outras da grade curricular, e manifesta-se 

também contrário à medida, alertando que os jovens 

brasileiros precisam de mais oportunidades por 

serem o futuro do país. [Taquígrafa: Ana Maria] 



 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) - Parabeniza 

o deputado Antônio Aguiar pela eleição como 

primeiro-vice-presidente da Assembleia 

Legislativa. Cumprimenta também o presidente 

Gelson Merisio pela promulgação, na presente data, 

da PEC da Saúde, que aumenta o percentual dos 

investimentos do estado na Saúde.  

 Afirma que, como resultado do avanço dos 

conhecimentos da Medicina, as pessoas estão 

vivendo mais e, consequentemente, a Saúde também 

está gastando mais, necessitando uma adequação das 

verbas a ela destinadas. Salienta que a emenda 

proposta foi apoiada pelos 40 deputados e que será 

uma tentativa de solucionar tal equação, onde o 

orçamento é sempre menor do que a necessidade.  

 Comenta sobre a campanha eleitoral norte-

americana, que se estendeu por mais de um ano e 

culminou com a eleição de Donald Trump para 

presidente. Deseja que o resultado traga melhorias 

para as relações diplomáticas e econômicas de 

todos os países. [Taquigrafa: Sara]  

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – Saúda 

os alunos que participam do Programa Vereador 

Mirim que visitam o plenário da Assembleia e faz 

esclarecimentos sobre a função do parlamentar. 

Salienta a importância da promulgação da PEC da 

Saúde que amplia de 12% para 15% a destinação 

orçamentária do estado de Santa Catarina para a 

Secretaria Estadual da Saúde, beneficiando os 

hospitais catarinenses.  

Comemora o aniversário de 80 anos da fundação 

do hospital São José, de Criciúma, parabenizando a 

direção e os funcionários pelos serviços prestados 

à comunicada do sul do estado. 

  

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Aparteante) – Comenta 

o sacrifício e as dificuldades que passam os 

hospitais e parabeniza a administração do hospital 

São José, de Criciúma, pela comemoração de 

importante data. 

 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

   

 


